

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 29 (3707)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

17 АПРЕЛЯ 1985 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

ДОСКА ПОЧЕТА

Победителями социалистического соревнования по стройке в честь 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения за 37-ю неделю стали:

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 7
ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ № 3
СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3 СМУ-2 — НАЧАЛЬНИК ВАСИЛИЙ ФРОЛОВИЧ МИШЕНЕВ
БРИГАДА ОТДЕЛОЧНИКОВ СМУ-2 ОЛЕГА АЛЕКСАНДРОВИЧА СЕРЕДКИНА
КОМПЛЕКСНАЯ БРИГАДА СМУ-9 ВЛАДИМИРА АНДРЕЕВИЧА КОКОРИНА.

Эти коллективы стали и победителями за первую неделю Ленинского ударного месячника.

Авторитет коммуниста

Авторитет коммуниста. Его активность, ответственность за порученное дело. Все это не отвлеченные понятия. Именно из них складывается боевитость первичной партийной организации, ее влияние на дела производства. Особую силу обретает это сейчас, в дни, когда идет апрельский месячник по достижению наивысшей производительности труда, посвященный достойной встрече 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Великой Победы.

В партийных организациях Ангарского управления строительства, во всех трудовых коллективах развернулась целенаправленная организаторская и массово-политическая работа по мобилизации трудящихся на достижение наивысшей производительности труда, на создание в каждом коллективе необходимого напряжения каждого дня, каждой недели, каждого месяца, чтобы и ликвидировать отставание прошлых месяцев, и доказать на деле, что при четкой организации труда каждый рабочий день может быть ударным.

Коллектив отделочников СМУ-5, неоднократный победитель социалистического соревнования в одиннадцатой пятилетке, с большим чувством оказанного доверия поддержал инициативу поработать апрель с наивысшей производительностью труда и доказать, что многим бригадам этого коллектива по плечу перевыполнение плановых заданий.

Во всех подразделениях созданы и работают штабы. Работает общестроительный штаб по оперативному сбору информации, подведению итогов за день, за неделю. Разработаны Положение и Условия социалистического соревнования, которые позволят подвести итоги месячника, определить идущих впереди. А тон трудовой вахты задают сегодня первичные трудовые коллективы СМУ-5, которыми руководят коммунисты-бригадир Михаилев Е. Г., Хмель В. П., Вотяков М. Ф., Невидимов Е. И., Андрейченко И. И., а всего 11 бригад, рапортовавших о досрочном выполнении одиннадцатой пятилетки.

Двадцать пять бригад по управлению строительства выполнили свои пятилетние государственные планы и социалистические обязательства и работают в счет 1986 года. Это бригады СМУ-3 Верхолотова Николая Ивановича и Дарчева Владимира Антоновича, коммунистов-бригадиров, чей авторитет в коллективе высок, их труд достоин подражания. Эти слова можно сказать в адрес коммунистов-бригадиров Рудковой Берты Георгиевны завода ЖБИ-1, инициатора соревнования «Задание пятилетки — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», Карелина Алексея Викторовича, бригадира трубоуладчиков СМУ-4, и многих других, чей личный пример и умение руководить людьми по достоинству и оценивается, и поощряется.

В период Ленинского ударного месячника во всех коллективах продумана система подведения итогов каждого рабочего дня наглядно, выпускают такие экраны, календарь в СМУ-1, 2, 4, 5, которые есть в каждом бытовом помещении. Всем партийным и профсоюзным организациям необходимо сделать так, чтобы личные счета экономии, строгий учет всех сэкономленных материалов позволили каждому члену бригады, каждому коллективу вскрыть неиспользованные резервы для создания фондов сверхплановой экономии и отработки двух дней в 1985 году на сбереженном сырье, материале, энергоресурсах.

Наши лучшие достижения — XXVII съезду КПСС! Этот призыв сегодня должен явиться самой главной идейно-политической установкой каждой партийной организации.



МОЛОДОЙ коммунист, бригадир штукатуров СМУ-5 Елена Ефимовна Нисиченко вместе со своей бригадой трудится в эти дни на двух объектах — заканчивает второй цикл штукатурных работ на доме № 1д 18 микрорайона и доме № 18 в 177 квартале. Через несколько дней ее коллектив перейдет на административный корпус в квартале 212-219, один из ответственных объектов — по социалистическим обязательствам школа должна стать действующей к началу нового учебного года.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

На сэкономленном топливе

В управлении железнодорожного транспорта прошло очередное плановое заседание партийного бюро, на котором был рассмотрен вопрос проведения Всесоюзного Ленинского коммунистического субботника 20 апреля. На заседании был утвержден штаб по проведению субботника под председательством главного инженера УЖДТ В. С. Ружосуева.

На заседании этого штаба был утвержден план работы.

В день коммунистического субботника будет переработано (погружено-выгружено) 19 тысяч

тонн груза, отремонтировано 200 погонных метров железнодорожных путей, заменено два стрелочных перевода, отремонтированы 4 грузовых вагона текущим ремонтом, один грузовой вагон — деповским ремонтом, один тепловоз — плановым ремонтом.

На сэкономленном топливе в день субботника будут работать 9 локомотивных бригад. Выполнено строительно-монтажных работ по капитальному ремонту на сумму 3500 рублей.

В фонд пятилетки будет перечислено 1300 рублей.

В. МИХАЙЛОВ.

ВЫМПЕЛ — ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО

В СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМ управлении № 4 подведены итоги социалистического соревнования второй недели Ленинского ударного месячника. Первое место занял коллектив трубоуладчиков Виктора Николаевича Парфенова — выработка достигла 110 процентов; второе — Александра Алексеевича Евдокимова. 103 процента выработка. По участию во вторую неделю лидирует СУ-6. Трубоуладчики этого участка монтируют сети ВК на комплексе энергоблока в объектах завода БВК, 148 процентов —

такова выработка коллектива за вторую неделю апреля.

Среди тех, кто стал лидером за первую неделю Ленинского ударного месячника, в основном были коллективы, занятые на объектах промышленного строительства. Три первые места заслуженно отданы бригадам Дмитрия Ивановича Чурбанова — объекты АЗХР, Леонида Ильича Ващенко — керосинопровод, Виктора Васильевича Сузарова — энергопилонные спирты. Первое место по участкам было присуждено коллективу СУ-2.

Л. ПРИХОДЬКО,
инж. шифр. газеты.

СЕГОДНЯ
НА ПУСКОВЫХ

СТРОЙКА — СЕЛУ

БЛИЖАТСЯ НОВОСЕЛЬЯ

Около 30 домов, более четырех тысяч квадратных метров, сдадут ангарчане в этом году сельским жителям Аларского района.

В первом квартале уже сдано в эксплуатацию СМУ-1 четыре дома в совхозе «Ныгдинский» общей площадью 628 квадратных метров.

Двухквартирные дома-коттеджи пришлись по вкусу жителям совхоза. Не только хорошая планировка отпугивает их. Предусмотрены условия для содержания скота. Надворные добротные постройки по достоинству оценены сельчане.

Л. НИКИТИНА.

ВОЗВОДИТСЯ ТЕЛЯТНИК

В этом году будет завершено строительство телятника в колхозе имени Чапаева Боханского района, где генподрядчиком является коллектив СМУ-3.

Стоимость строительно-монтажных работ по этому объекту около 200 тысяч.

Э. КАРФИДОВ,
заместитель начальника СМУ-3.

ЗАВЕРШЕНЫ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

В Тулуне в 100-квартирном доме завершены отделочные работы ангарчанами. Новый дом предьявляет Востокранстроя. Также в этом году жители Тулунского района получат еще 314 квадратных метров жилья в селе Евдокимово — колхоз «Россия».

Л. ГЕРШУН.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

КОЛЛЕКТИВ бригады отделочников коммунистического отношения к труду Елены Владимировны Невидимовой в ознаменование 40-летия Победы в Великой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения взял повышенные социалистические обязательства — выполнить задание одиннадцатой пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Весь прошедший период бригада Е. В. Невидимовой трудилась на объектах жилья и социальбыта. Достигнута выработка в натуральных показателях 35,2 квадратных метра отделанной поверхности. Уже первого апреля эта бригада рапортовала о досрочном выполнении задания. К 7 ноября будет успешно закончен отделочниками Невидимовой план 1985 года.

Л. КОВАЛЕНКО,
инж. шифр. газеты.



ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

ВЕСТИ ИЗ ДОСААФ

ПОМОГАЕТ ОПЫТ

Оперативность и четкость в работе — именно это в первую очередь бросается в глаза, когда знакомишься с работой первичной организации ДОСААФ ВВО, которой вот уже 19 лет руководит коммунист, ветеран Великой Отечественной войны Александр Иванович Колесников.

Касается ли это документации, которая ведется исключительно аккуратно, или плана мероприятий, который пункт за пунктом проводится в жизнь, учета ли членства ДОСААФ, — во всем чувствуется немалый труд.

С членами общества постоянно проводятся тренажи, все они успешно сдали нормы ГТО по стрельбе. Такие, как Филатова Л. Я., Батыкова Т. Г., Трушин А. М., Еремьян Н. А., Ковалев Ф. А., Цинков Л. Н., Филимонов И. И., имеют отличные показатели в поражении цели (мишени).

Досрочно закончена реализация билетов очередного выпуска лотерей ДОСААФ. Систематически проводятся встречи с участниками Великой Отечественной войны, лекции, беседы.

П. ВАХРАМЕЕВ,
председатель комитета
ДОСААФ АУС.



Трудолюбие, исполнительность — вот отличительные черты рабочего человека, плотника Александра Александровича Сыропятова. Вот уже который год он трудится в коллективе строительно-монтажного управления № 1. И мало кто знает, что этот скромный человек в победном 45-м освобождал Южный Сахалин от японских милитаристов. Недолго воевал Александр Александрович — всего месяц, но этот месяц запомнился ему на всю жизнь. Обреченные самураи дрались ожесточенно. И все же им пришлось капитулировать. И в этой победе есть доля Александра Александровича.

На снимке: плотник СМУ-1 А. А. Сыропятов.

вышедший из строя пулемет. Семен Александрович под огнем противника добрался до пулеметного расчета. Устранил

рожных мостов. Приходилось восстанавливать дыры и другие укрепления. При выполнении восстановительных работ попал однажды под бомбежку, был контужен и ранен. После лечения в госпитале вернулся в свою часть.

Военно-восстановительный поезд 2-го корпуса железнодорожных войск проводил работы в прифронтовой полосе. Сергей Кузьмич получил второе ранение. Из госпиталя попадает по направлению в батальон связи. Продолжает службу стрелком-радиостом. Служба в батальоне связи постоянно проходила почти на передовых позициях. Это был опасный труд, вспоминает Сергей Кузьмич, так как восстанавливать связь приходилось под огнем неприятеля.

При освобождении города Великие Луки Сергей Кузьмич получает ранение. Снова госпиталь, лечение. После возвращения направили его сапером в железнодорожные войска. Вслед за основными силами шли и железнодорожные восстановительные войска, которые производили восстановительные работы, так как основные силы фронта нуждались постоянно в боеприпасах, вооружении и т. п.

Демьянков С. К. принимал участие в освобождении городов Шауляй, Даугавпилс. Прошел с советскими войсками по германской земле, освобождал города Восточной Пруссии. День Победы встретил в Кенигсберге.

Награжден медалями «За взятие Кенигсберга», «За Победу над Германией», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной войне».

В. КОРОСТЕЛЕВ,
наш вкшт. корр.

«Подвиг отцов —
в наследство сыновьям!»

«НАМ ДОРОГИ ЭТИ ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ...»

Семен Александрович Кабанов и Сергей Кузьмич Демьянков — участники Великой Отечественной войны. Они — бывшие работники УЖДТ. Сейчас оба на заслуженном отдыхе.

СЕМЕН Александрович Кабанов воевал на 2-м Белорусском фронте в составе 173-й стрелковой дивизии командиром взвода с февраля 1942-го по май 1945 года. Семен Александрович за свои ратные дела награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина» и «За Победу над Германией», четырьмя юбилейными медалями, знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Медалью «За отвагу» он был награжден в августе 1943 года, за боевые действия под городом Орша. Дело было так. Во время наступления наших войск на город Оршу, этот очень важный железнодорожный узел, на одном из флангов наших войск вышел из строя пулемет системы «Максим». Командир полка отдал приказ Кабанову С. А., как старшему оружейному мастеру, немедленно исправить

неисправность, и через некоторое время «Максим» вновь «заговорил». Приказ был выполнен. Медаль «За боевые заслуги» была получена также в 1943 году, но уже под Минском. Он был еще награжден за качественный, своевременно выполненный ремонт оружия и доставку боеприпасов на передовые позиции.

За трудовые дела в мирное время Семен Александрович награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В ПРЕДВОЕННЫЕ годы Сергей Кузьмич Демьянков работал на строительстве Южно-Уральской железной дороги, в Северном Казахстане. Был комсомольским вожаком.

Когда началась Великая Отечественная война, ему исполнилось 17 лет. В июне 1942 года он добровольцем уходит на фронт. Но направили его в строительно-саперную часть на восстановление разрушенных немцами железных дорог, искусственных сооружений, железнодоро-

МНОГОЕ ВМЕЩАЕТ ПАМЯТЬ ВЕТЕРАНА Великой Отечественной войны, полковника запаса Александра Семеновича Бегешева.

...В 1941 году Саша Бегешев только окончил 7 классов в небольшом городке Иланске, что в Красноярском крае. Подростком вместе со своими ровесниками обивал порог военкомата, стараясь выглядеть посолоннее, взрослее, правдами и неправдами добиваясь отправки на фронт. Понятно, ответ был один: советовали еще подрасти, окрепнуть. Но неугомонные ребята снова и снова шли в военкомат, придумывая новые способы и варианты.

— В 1942-м, — вспоминает Александр Семенович, — увидел кинофильм «Парень из нашего города», который очень понравился. После этого стал видеть себя только танкистом. В военкомат теперь ходил с этой просьбой. И только в 1943 году ему удалось добиться своей цели — был направ-

вкнпажу Александра Кибизова, Михаила Третьякова и Александра Бегешева. В этом бою полк уничтожил 15 тяжелых танков врага и несколько подбил.

Особо отличился А. Кибизов, хотя сам был тяжело ранен. За героический подвиг А. Н. Кибизов был удостоен звания Героя Советского Союза. В приказе по 11-му гвардейскому танковому корпусу также говорилось: «От имени Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Отечественной войны I степени гвардии старшего сержанта Бегешева Александра Семеновича».

К утру 21 апреля наши войска овладели Рюдесдорфом. А на следующее утро ворвались на восточную окраину Берлина в районе Уленхорст. Немцы сопротивлялись до фанатизма.

ПАМЯТЬ



ВЕТЕРАНА

лен в Омскую танковую школу.

Саша старательно изучал военную науку, технику, постигая изо дня в день ее премудрости. Окончил танковую школу в апреле 1944 года с отличием, в воинском звании старший сержант.

После окончания учебы был направлен на Первый Украинский фронт. Так, в свои неполные 17 лет Александр становится защитником Родины.

Первое боевое крещение новоиспеченный сержант принял на Днестре, на станции с названием Залещихи, при нападении авиации противника на эшелон, в котором он сопровождал танки. Затем Александра направили в 1454-й полк 11-го гвардейского танкового корпуса 1-й гвардейской танковой армии. В составе этого полка Александр Бегешев участвовал в знаменитом сражении на Сандомирском плацдарме, в Висло-Одерской, Восточно-Померанской операциях, освобождении городов и населенных пунктов Прибалтики, наконец, в штурме укрепленного района на Зееловских высотах и самого Берлина. Особо памятным остался эпизод, как брали Меверцкий укрепленный район, на пути к Берлину, одно из серьезнейших препятствий.

Несколько десятков танков, уйдя вперед основных сил, проскочили в проход, освобожденный немцами, ждавшими подкрепления. Нападение советских танков было неожиданным, и укрепленный район был взят. Но танки оказались отрезанными от своих, а боеприпасы на исходе. Почти двое суток держали оборону танкисты. Пока не подошли основные силы корпуса. За участие в этих боях и проявленные при этом мужество и отвагу Александр награжден орденом Красной Звезды.

16 апреля 1945 года началась решающая Берлинская операция. Перед полком стояла задача: после прорыва обороны на Зееловских высотах, действуя в направлении Зеелов. Мюнхенберг, Уленхорст, ворваться в Берлин.

Наступления в лоб у танкистов не получилось, надо было маневрировать. Командир бригады полковник Гусаковский И. А. решил нанести удар на высоту с юга через Фонтварк, Лодвигсгуст, потом на Фрвдердорф. Маневр удался. Здесь отличился особенно

Но наши войска с каждым часом все уже сжимали кольцо окружения.

29 апреля личный состав полка приблизился с юго-запада к имперской канцелярии и приступил к ее штурму. Бойцы с удвоенной энергией бились с врагом, чтобы быстрее овладеть канцелярией, местом, где рождались бредовые планы покорения мира.

30 апреля полк вышел в парк Генриха V и приступил к штурму Зоологического сада и парка Тиргартен, примыкающих к рейхстагу. В этот день бойцы увидели рвущее Знамя Победы над рейхстагом.

Таков яркий боевой путь полка, в составе которого воевал Александр Семенович Бегешев, закончивший войну на подступах к рейхстагу. Было ему тогда всего восемнадцать лет.

Александр Семенович награжден боевыми медалями «За боевые заслуги», «За Победу над Германией», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» — всего имеет 16 правительственных наград.

Продолжал службу в рядах Советских Вооруженных Сил Александр Семенович и после Победы. В 1946 году становится членом Коммунистической партии. И прослужил в рядах Советской Армии от рядового до полковника.

Приехав в Ангарск, участвовал в его строительстве, а затем — Байкальского целлюлозно-бумажного завода. Позже вновь строил важнейшие объекты народного хозяйства в нашем городе.

С 1978 года работает в филиале «Оргстройпроект». По-прежнему ветеран полон сил и энергии, служит образцом высокой чести, культуры и доброжелательности, порядочности и отзывчивости. Также активно участвует в общественной жизни: является председателем комиссии содействия Фонду мира, заместителем председателя ДОСААФ филиала «Оргстройпроект», членом совета по военно-патриотическому воспитанию молодежи при Центральном райкоме КПСС. Часто можно видеть Александра Семеновича на встрече с учащимися школ, с молодежью. Таким его знали боевые товарищи, таким его знают сейчас. Ветеран в строю, ветеран в нази.

П. ПРОКОПЬЕВ.

С пленума группкома

НА ПОВЕСТКЕ — ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

В ДК «Строитель» состоялся пленум группкома, на котором был обсужден очень актуальный вопрос «О работе руководства и комитетов профсоюза Ангарского управления строительства по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров». С докладом выступил заместитель начальника АУС И. А. Чернодод. Он рассказал о состоянии трудовой дисциплины в подразделениях строительства и в целом по стройке, о той работе, которая ведется и должна вестись руководством и профсоюзными комитетами по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров.

— Широко развернув социалистическое соревнование под девизами «40-летию Победы — 40 ударных недель!», «50-летию стахановского движения — наш ударный труд!», мобилизуя все усилия рабочих, ИТР и служащих, мы добились в 1984 году некоторых положительных результатов в работе.

Выполнены большие тематические задачи. Сданы в эксплуатацию крупные промышленные комплексы карбамида, ПВД, ДЦПД, завода БВК, объекты здравоохранения и культурно-бытового назначения. Сдано в эксплуатацию более 110 тыс. кв. метров жилой площади при плане 87,8 тыс. кв. метров.

В 1984 году продолжалась работа по стабилизации трудовых коллективов, повышению их активности и ответственности за выполнение плана и показателей по трудовой дисциплине, соблюдению общественного порядка. Вследствие чего у нас уменьшилась текучесть кадров и составила 7,51 процента, в том числе среди рабочих — 7,88, ИТР — 6,34 процента.

Лучших показателей по снижению текучести кадров достигли коллективы СМУ-2, 3, 5, 7, УАТа, УЭС, РСУ, ЖКУ, УПТК. Во всех этих коллективах текучесть ниже средней по строительству. Уменьшилось количество прогульщиков, прогулов и потери от них с 17,86 человеко-дня на 100 работающих в 1983 году до 17,52 человеко-дня в 1984 году. Напавшая потеря от прогулов добились коллективы СМУ-3, 5, 7, УАТа, УМа, РСУ, ЖКУ.

Эти показатели говорят о том, что многие руководители, председатели профсоюзных комитетов улучшили воспитательную работу, повысили стабильность коллективов и улучшили состояние трудовой дисциплины.

Однако эти успехи являются весьма скромными и при более глубоком анализе нетрудно увидеть большие неиспользованные возможности в улучшении нашей работы по укреплению трудовой дисциплины и снижению текучести кадров.

Если рассматривать сменяемость кадров только по Ангарской площадке, то следует сказать, что она увеличилась с 24,94 процента в 1983 году до 29,08 процента в 1984 году в целом по строительству, а также в СМУ-3, 4, 6, 8, 9, УЭС, УПТК, РМЗ, УПП. Увеличилась текучесть кадров в СМУ-1, 4, РМЗ, УПП.

Руководители и профсоюзные комитеты резко ухудшили работу по закреплению рабочих кадров.

Анализ текучести кадров за 1984 год и их сменяемости показывает, что основными причинами недостаточной закрепленности кадров являются серьезные недостатки в организации труда и производства непосредственно на рабочих местах, в конкретной сфере

производства, недостатки в создании надлежащих санитарно-бытовых условий, низкий уровень механизации работ, недостаточное внимание руководителей и профсоюзных комитетов к нуждам и запросам трудящихся.

Хотя количество прогулов и потери от них сократились, но сократились на мизерную величину — всего на 0,34 человеко-дня на 100 работающих в год. Однако потери от прогулов остаются большими, особенно в СМУ-1, 4, 6, 8, 9, 10, УЭС, РМЗ, УПП, АРЗе и превышают средние потери по строительству.

Большим злом на строительстве по-прежнему является пьянство. Пьянство не уменьшается. Каждый третий прогул совершается на почве пьянства. Количество доставленных в медвытрезвитель растет.

В 1984 году во всех подразделениях АУС, кроме УЖДТ, увеличилось количество посетивших медвытрезвитель. За последнее время участились случаи пьянства на рабочих местах ИТР.

ПРЕЗИДИУМ группкома в своей повседневной работе уделяет постоянное внимание укреплению трудовой дисциплины, снижению текучести кадров, предупреждению правонарушений. На своих заседаниях президиум постоянно рассматривает вопросы улучшения условий труда, создания необходимых санитарно-бытовых условий на производстве, анализирует заболеваемость, состояние трудовой дисциплины и текучести кадров, заслушивает отчеты руководителей и председателей профсоюзных комитетов по этим вопросам.

Только в 1984 году президиум рассмотрел 9 вопросов, направленных на укрепление дисциплины труда, повышение организованности, и принял постановления, направленные на улучшение этой работы в подразделениях.

Анализ практики общественных воздействий на нарушителей трудовой дисциплины показывает, что многие руководители и профсоюзные комитеты внимательно относятся к честным труженикам. Отмечают их успехи в работе, поощряют за самоотверженный труд, распространяют их положительный опыт по укреплению трудовой дисциплины. В то же время непримиримы к нарушителям. Они подвергаются дисциплинарным взысканиям, общественным воздействиям, материальным и моральным ущемлениям, но не в полной мере. Только на одного из десяти прогульщиков передано дело на рассмотрение в товарищеские суды, только один из четырех нарушителей рассмотрен на рабочем собрании, и также только один из четырех — профсоюзными комитетами. Каждый второй рассмотрен на комиссии по борьбе с пьянством, один из 12 нарушителей рассмотрен на советах профилактики.

Эти данные показывают, что в воспитательном процессе пока преобладают дисциплинар-

ные взыскания, накладываемые администрацией, и недостаточное воздействие на нарушителей в первичных трудовых коллективах и профсоюзных комитетах.

Руководители СМУ-7 и УМа (Успенский Е. Г., Славгородский Н. Ф.) лично много внимания уделяют укреплению трудовой дисциплины. Со всеми нарушителями ведется индивидуальная работа.

Руководство и профсоюзные комитеты СМУ-5, СМУ-1 планируют и проверяют работу советов бригадиров и бригад по укреплению трудовой дисциплины. На своих заседаниях профкомы систематически заслушивают отчеты бригадиров, шефов над бригадами, наставников, обобщают и распространяют их передовой опыт. Здесь часто практикуют рассмотрение вопросов трудовой дисциплины на ПДПС, отчеты линейных ИТР об этой работе.

Более направленно и боеспособно стали работать профкомы автобаз №№ 8, 2, ЭЖБИ-1, 4. Лучше стали руководить работой товарищеских судов, хотя их большие возможности в воспитании трудящихся используются недостаточно.

Слабо руководят профсоюзные комитеты работой наркологических постов. В некоторых подразделениях они прекратили свою работу, а кое-где даже и не созданы.

Мы большое внимание уделяем укреплению трудовой дисциплины среди рабочих и ослабили эту работу с ИТР. Это привело к тому, что некоторые ИТР не только не укрепляют трудовую дисциплину, а даже сами ее нарушают. Участились случаи пребывания ИТР в медицинском вытрезвителе и особенно с заводов УПП. Зачастую руководители и профсоюзные комитеты не принимают должных мер к нарушителям ИТР и даже пытаются их укрывать.

ЦК КПСС продолжает повышать требовательность к трудовой дисциплине в стране. На недавнем заседании Политбюро ЦК КПСС, как сообщалось в печати 5 апреля т. г., обсуждался вопрос о борьбе с пьянством и алкоголизмом. В сообщении говорится: «Учитывая многочисленные предложения трудящихся, поступающие в центральные и местные органы, Политбюро всесторонне обсудило вопрос о борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Рассматривая преодоление этого уродливого явления как социальную задачу большой политической важности, ЦК КПСС одобрил комплекс крупных социально-политических, экономических, административных, медицинских и других мер по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом и устранил их из жизни нашего общества. Особо подчеркнута необходимость последовательного проведения в жизнь мероприятий по борьбе с пьянством, объединения и постоянной координации в этих целях усилий государственных и хозяйственных органов, партий-

ний, широкого развертывания антиалкогольной пропаганды.

Одобрены предложения по совершенствованию законодательства, направленного на борьбу с пьянством, и система мер, которые будут проводиться с этой целью Советом Министров СССР, министерствами, ведомствами, правоохранительными органами».

Все эти меры обязывают нас активизировать всю нашу работу по воспитанию трудящихся для коренного улучшения состояния трудовой дисциплины, соблюдению порядка и организованности. Прежде всего это обязаны сделать руководители и профсоюзные комитеты подразделений строительства.

НАЧАЛЬНИК отдела кадров СМУ-7 Н. Т. Евдоченко в своем выступлении рассказал о мерах, принимаемых в подразделениях к нарушителям трудовой дисциплины, о необходимости усиления воспитательной работы в коллективах.

В современных условиях возрастает роль трудовых коллективов, самих трудящихся в укреплении дисциплины труда. Именно этим руководствовались в СМУ-4, когда искали новые формы работы с людьми. Начальник СМУ-4 А. А. Дервянко рассказал о родившемся в коллективе почине — о заключении договора между администрацией СМУ и бригадами: «Работать в течение года без нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка». В прошлом году такие договоры заключили 5 бригад, все условия договора выполнили бригады тт. Дмитрова, Сутырина, Ващенко и Лебенко. Им присвоено звание «Бригада высокой дисциплины труда». На этот год такой договор заключили 12 бригад из 16. Новая форма коллективной ответственности за соблюдение трудовой дисциплины и общественного порядка дала ощутимые положительные результаты.

Бригадир передовой бригады СМУ-5 Е. В. Невидимова на примере своего коллектива показала, как можно добиться хороших показателей в работе, крепкой трудовой дисциплины.

Профгруппорг, бригадир также передовой бригады СМУ-8 А. Т. Нисиченко охарактеризовал свой коллектив, являющийся неоднократным победителем социалистического соревнования по стройке, взявший на этот год повышенные обязательства, — ввести в строй 11 теллиц на строящейся второй очереди ТПК вместо запланированных десяти. Это под силу бригаде, где хорошая трудовая и производственная дисциплина.

— Главным условием высокой трудовой дисциплины является правильная организация труда, — считает председатель профкома ЭЖБИ-2 К. Д. Давыденко, — там, где есть точное определение обязанностей каждого работника, ритмичность производства, там нет нарушений, разгильдяев. В укреплении трудовой дисциплины, считаю, основную роль должен играть сам коллектив; бригадир, профгруппорг и вся бригада в целом. В сплоченном дружном коллективе не может быть нарушителей.

Большое внимание воспитательной работе на заводе уде-

ляют не только общественные организации, но и бригадиры: А. Ф. Кареккая, А. С. Левчук, В. М. Карнауков, В. С. Рыкунов и другие.

За прошлый год на РМЗ на заседании профкома семь раз обсуждался вопрос о состоянии трудовой дисциплины, заслушивалась работа товарищеского суда, комиссия по борьбе с пьянством. Профкомом было дано согласие на увольнение пяти человек. Но все это не дало ощутимых результатов. Председатель профкома РМЗ Н. М. Плахотников, говоря в своем выступлении о деятельности общественных организаций, с сожалением констатировал тот факт, что на заводе не на должном уровне стоит профилактическая работа по предупреждению нарушений. И главную роль здесь должны играть первичные коллективы — бригада, профгруппа.

Врач-нарколог больницы № 2 медсанотдела Л. Н. Салюк рассказала о деятельности наркологической службы, отметила, что эффективности в борьбе с пьянством и алкоголизмом можно достичь лишь при одновременном комплексном проведении мероприятий административного, воспитательного характера, организации общественного мнения. Работу комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом нельзя считать удовлетворительной, поскольку собираются они только по фактам, а профилактической работы ведут очень мало. За теми, кто находится на излечении, обязательно нужен постоянный контроль со стороны производственного коллектива.

— Текущий год — очень напряженный, — сказал в своем выступлении секретарь парткома А. С. Першин. — Вопрос повышения производительности труда — основной. Нам много предстоит поработать над культурой производства, качеством СМР и выпускаемой продукции. И многое здесь зависит прежде всего от ответственности бригадира и в большей мере — если он коммунист. Что касается борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, здесь должна быть полнейшая нетерпимость. Надо всеми средствами наглядности показывать эту борьбу. Должна находить отражение неотвратимость наказания за содеянное. Слишком уж по-товарищески стали подходить к нарушителям товарищеские суды. Нужно постоянно думать о том, каковы социальные последствия пьянства. В борьбе с ним не должно быть равнодушных.

В заключение пленум группкома принял постановление, в котором, в частности, определил важнейшей задачей хозяйственных руководителей и профсоюзных комитетов в работе по воспитанию и укреплению социалистической дисциплины труда повышение роли трудовых коллективов, эффективное использование предоставленных им прав. Обязал руководителей и профсоюзные комитеты постоянно и целенаправленно проводить работу по всемерному укреплению дисциплины, повышению порядка и организованности в каждом подразделении, постоянно улучшать условия труда и быта на производстве для обеспечения ускоренного роста производительности труда, снижения текучести кадров.

Материалы к публикации подготовила
Л. МУТИНА.



СЕКРЕТЫ ВОСПИТАНИЯ

Комментарий к итогам зимнего сезона

Для конькобежцев спортшколы СК «Сибиряк» сезон прошел успешно. Вот основные старты, спортивные показатели и титулы наших скороходов. В начале 1984 года 15-летний Евгений Кресик, учащийся ПТУ-32, на первенстве Центрального совета ФИС на дистанциях 1500 и 3000 метров занял первое место. На первенстве РСФСР в Дивногорске на пятистахметровке он был вторым. На финале третьей Всероссийской спартакиады школьников в Новокузнецке занял шестое место. Весной этого же года Женя стал участником первенства СССР, где он на 1000 метров занял десятое место.

Минувший сезон вновь принес успех юному спортсмену. Вместе с товарищем по команде Германом Карелиным — 7-й класс, школа 19 — они заняли первые места на соревнованиях ЦК ФИС. Воспитанники старшего тренера Анатолия Николаевича Кресика Александр Асташов (8 класс, школа № 20) и Владимир Густомесов (политехникум) хороших спортивных показателей добились на первенстве Сибири и Дальнего Востока. Выступая в феврале вне конкурса на первенство ДСО профсоюзов СССР в Ангарске, Женя Кресик на 500 метров и 1000 метров занял первое место, Александр Асташов — третье.

И вот прошли последние мартовские старты. На первых Всесоюзных зимних юношеских спортивных играх в Свердловске, посвященных 40-

то и хорошо поругать. Опыт раскрывает такую картину: тренеры как будто бы грамотные, с высшим специальным образованием, вовремя приходят на работу, вовремя уходят, своевременно сдают документацию, всегда в форме, подтянуты, и воспитательная работа на должном уровне, но спортивных результатов, роста — нет.

В спорте же «потихоньку» работать нельзя. Тренер, который добился высокого мастерства от своих питомцев, работает «сверх времени». Порой не считается с личными интересами. Он отдает всего себя спорту. Провести просто хорошо урок — явно недостаточно, как и ошибочно работать «на удачу», на находку «вундеркинда». Должен быть творческий процесс. Методически грамотная, спланированная работа.

В отделе конькобежного спорта работают еще два молодых тренера — В. П. Трусова и С. В. Житов, оба конькобежцы в прошлом, с высшим спортивным образованием. Дело, как говорится, свое знают. Но не все гладко получается. Есть и объективные причины, да и времени маловато для заключительных выводов. Нам, руководителям, порой не нравится, когда много требуют: то это нужно, то другое, то третье. Конечно, кто ничего не требует, тот ничего и не желает сделать. И все-таки есть работники, которые в своих неудачах ищут причину не в себе, а в других.

го, строго потребовать и убедить в необходимости пересмотра методов работы.

Все мы ищем талантливых учеников, но не все мы сами талантливы. Правда, у одних вырисовывается способность заниматься с массовыми группами начальной подготовки, другие могут успешно готовить спортсменов третьего, второго разрядов, третьи — мастеров спорта.

Вот такая разная профессиональная категоричность заставляет подумать и прийти к новой форме организации труда — к коллективному бригадному методу. Сущность его в том, что каждый тренер по своим способностям ведет свой класс — уровень подготовки, с передачей другому тренеру в более высокий класс разрядности.

Это одна сторона дела, а другая — необходимо усилить отделение конькобежного спорта новыми молодыми специалистами — энтузиастами, третьему нужен качественный современный инвентарь: коньки, костюмы, ботинки, комбинезоны и так далее. Давайте спросим старшего тренера А. Н. Кресика, что, на его взгляд, необходимо для повышения мастерства наших конькобежцев?

Первое, необходимо улучшить асфальтовое покрытие роликодрома в спортивном лагере «Олимпиец». Второе. На пути к высшему мастерству необходимо улучшить учебно-тренировочный процесс, за счет внедрения современной техники — видеоманитофона, кино-, фотосъемки, изготовления специальных тренажеров, а также медицинского срочного контроля за спортсменами (биохиманализ, ЭКГ, велоэргометрия).

И чем больше будет побед, чем почетнее лавры чемпионов, тем большего участия и помощи нужно тренеру, который своей деятельностью захватывает в первую очередь учебно-спортивный отдел, руководство клуба, администрацию, а также партийные и профсоюзные органы.

Кратко анализируя и подводя итоги работы тренеров по конькобежному спорту, мне бы хотелось вспомнить, что на заре спортивного совершенствования ушли из спортшколы кандидаты в мастера спорта В. Иванов, И. Шестакова, С. Белихова. Нет ли здесь просчетов в воспитательной работе? Стоит сделать все возможное, чтобы не произошло повторения? Думаю, что об этом должен состояться большой принципиальный разговор на тренерском совете.

В заключение необходимо сказать, что требовательность — важнейшая сторона дела в работе тренера. Но ни в коем случае она не должна переходить в грубость, черствость. Напротив, доброта и отзывчивость, внимание и забота к своим питомцам. Секрет успешного воспитания лежит в уважении к ученику.

А. МИРОНОВ,
завуч ДЮСШ СК «Сибиряк».



Весна.

Фотохуд А. ВАСИЛЬЕВА.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

„МУЗЫКА“ В 1986 ГОДУ

Главное внимание в плане издательства «Музыка» уделяется русской, советской и зарубежной классике, а также публикации новых произведений советских композиторов в разных жанрах.

Для учащихся детских музыкальных школ разных специальностей будут выпущены школы игры на различных инструментах, хрестоматия педагогического репертуара, сборники пьес, этюдов, произведений крупной формы, ансамблей.

Серия «Художественная самодеятельность» пополнится очередными выпусками изданий: «Поет русский народный хор», «Концерт в сельском клубе», «На досуге», «Детский мир», «Споемте, друзья!», «Инструментируйте сами» и др. В рамках серии «Композитор и песня» готовятся к выпуску сборники, посвященные творчеству Б. Александрова и С. Тулякова. Для любителей эстрадной музыки и песен представляют интерес очередные выпуски продолжающихся изданий «Песни радио, кино и телевидения», «Мастера советской эстрады», «Советская песня», «Мастера зарубежной эстрады» и др.

Желающие самостоятельно научиться играть на фортепиано, баяне, гитаре, могут при-

обрести «школы» и самоучители. Любителям игры на народных инструментах адресуются много интересных сборников и альбомов пьес.

Для детей всех возрастов планом предусмотрены разнообразные издания. Дети дошкольного и младшего школьного возрастов получают сборники, содержащие песни, стихи, игры, загадки. Будут выпущены очередные сборники серий «Праздники в детском саду», «Праздники в школе», «Музыка в детском саду» и др.

В 1986 году планируется издать первый выпуск «Антологии советской детской песни». Как и в прошлом году, будут напечатаны песенки для малышей, октябрят и пионеров. Выйдет в свет очередной, второй выпуск «Пионерского музыкального клуба». Заинтересуют ребят книги: «Музыка и поэзия», «Владимир Шляпкин и его песни», «Гитар боевые аккорды» С. Владимировского.

До 10 мая магазин «Аэлита» принимает предварительные заказы от населения, школ, учреждений культуры, детских садов. Опытные продавцы-консультанты помогут вам сориентироваться в плане, примут заказ.

Г. НЕУДАЧИНА,
зав. магазином.



Юные гимнастки.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

летию Великой Победы, наш Е. Кресик вошел в шестерку лучших скороходов.

Прогресс очевиден. Успокаиваться и обольщаться, разумеется, не стоит. Однако стоит задуматься, как закрепить завоеванные позиции, как добиться более качественного уровня подготовки спортсменов высокой квалификации.

Мысли о новом подъеме не покидают тренера А. Н. Кресика даже после окончания сезона. Но не все тренеры одинаково «окрылены». Некоторые приугасли, другие в учебном процессе менее способны. Однако тем и другим нужно помочь — кого-то подбодрить, а кого-

Условия для спортивного совершенствования у нас вполне удовлетворительные. И практика показала, что можно готовить спортсменов высокого класса. Надо правильно понять, что мы не принимаем достоинства молодых специалистов, в частности, речь идет о В. П. Трусовой и С. В. Житове. Напротив, если есть большое желание работать, то помочь им совершенно необходимо, нужна и моральная поддержка. Но если тренер через два-четыре года не сформировал сборную команду, и нет у него ясной перспективы в росте, то мы вправе спросить с не-

АНГАРСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ ИРКУТСКОГО ИНСТИТУТА НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

проводит день открытых дверей 21 апреля в 11 часов. В программе: выступления ведущих преподавателей вуза, ответы на интересующие вопросы абитуриентов, знакомство с системой обучения в УКИП, а также о приеме студентов на дневное обучение в Иркутске.

Здесь же организуется лекторий для поступающих по субботам (27 апреля, 4, 11, 18 мая). Начало лектория в 15 часов.

Адрес: г. Ангарск, ул. Октябрьская, 54а (59 квартал), телефон 2-28-94.

Общежитию № 6 Ангарского управления строительства требуются заведующая общежитием, кладовщик и уборщица.

Обращаться в отдел кадров ЖКУ стройки.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

КИНОФИША АПРЕЛЯ

ОТ 16 И СТАРШЕ

У ВАЖАЕМЫЕ кинозрители, кинотеатр «Пионер» приглашает вас посмотреть фильм «Лидер» с 18 по 28 апреля. Этот фильм адресован тем, кому сейчас 16 лет, но не только им. Посмотреть его будет интересно учителям, родителям и всем, кто любит спорт, размышлять.

Создавалась эта лента на киностудии имени М. Горького. Автор сценария — Даль Орлов, известный советский кинодраматург, ведущий «Кинопанорамы». Режиссер-постановщик — Борис Дуров, им были созданы такие популярные фильмы, как «Вертикаль», «Не могу сказать «прощай», «Пираты XX века».

Т. ГАПУШЕВА,
методист кинотеатра.

• Пишите: 666806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2505
Зак. 916с
НЕ 12557